

Аннотация
программы подготовки судебных экспертов по специальности
**«Исследование объектов патентных прав и средств индивидуализации с
целью установления их использования»**

Основной задачей повышения квалификации по данной судебно-экспертной специальности является обучение слушателей практическим навыкам производства судебных экспертиз и проведения экспертных исследований в отношении объектов патентных прав и средств индивидуализации с целью установления их использования.

В процессе обучения слушатели узнают основные положения Федерального закона РФ «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации» № 73-ФЗ от 31 мая 2001 г. и процессуальных Кодексов применительно к регулированию ими деятельности негосударственных судебных экспертов, методов и методик производства судебных экспертиз. Будут рассмотрены практические вопросы применения и выполнения основных требований законодательства в отношении производства судебных экспертиз объектов патентных прав и средств индивидуализации и их внесудебного исследования, методы и методики исследования. Курс в соответствии с рассматриваемыми темами условно делится на специальную часть и Основы судебной экспертизы.

Занятия по специальной части программы подготовки судебных экспертов по специальности «Исследование объектов патентных прав и средств индивидуализации с целью установления их использования» проводятся Штыльковым Виталием Викторовичем.

Штыльков Виталий Викторович имеет три высших образования: техническое (Московский авиационный институт – МАИ), специальное (Российская государственная академия интеллектуальной собственности – РГАИС) и дополнительное (Московский государственный университет (МГУ), гражданское право). Патентный поверенный в Российской Федерации, регистрация – Без ограничений видов деятельности; Евразийский Патентный поверенный.

Сертифицированный судебный эксперт:

Зарегистрирован в системе добровольной сертификации методического обеспечения судебной экспертизы Федерального центра судебной экспертизы при Министерстве юстиции Российской Федерации;

Зарегистрирован в системе добровольной сертификации негосударственных судебных экспертов «Палаты судебных экспертов им. Ю.Г. Корухова».

Член Палаты судебных экспертов.

Стаж проведения экспертизы объектов патентных прав с 1982 г.

Стаж проведения судебных экспертиз объектов патентных прав и средств индивидуализации с целью установления их использования с 2008 г.

Общий стаж деятельности в сфере интеллектуальной собственности более 37 лет.

На занятиях Вы узнаете о принципах, методах и приёмах анализа объёма правовой охраны, предоставляемой патентом на изобретение и/или полезную модель, в связи с исследованием объектов, предположительно изготовленных с нарушением патентных прав на изобретение или полезную модель. Будут наглядно проиллюстрированы конкретные *примеры проведенных судебных экспертиз* по объектам патентных прав - изобретениям, полезным моделям.

Слушателям расскажут о принципах производства судебных экспертиз по промышленным образцам: как в рамках действующего законодательства определять существенные признаки промышленных образцов, анализировать на соответствие их признакам исследуемого объекта, предположительно изготовленного с нарушением патентных прав на промышленный образец.

В следующем блоке будет рассмотрена судебная экспертиза по товарным знакам, знакам обслуживания, примеры судебных экспертиз по делам о столкновении зарегистрированных товарных знаков и обозначений, используемых без государственной регистрации в качестве товарных знаков, знаков обслуживания; столкновении зарегистрированных товарных знаков, зарегистрированных промышленных образцов и объектов, используемых без государственной регистрации по основаниям законодательства об авторском праве.

Также будут рассмотрены примеры судебных экспертиз, проведенных в связи с возникающими на рынках конфликтах товарных знаков, фирменных наименований, коммерческих обозначений.

Занятия по Основам судебной экспертизы включают в себя научные и правовые основы применения специальных знаний судебными экспертами и специалистами при проведении исследований. Преподаватели: **Китайгородский Евгений Александрович** (два высших образования: высшее техническое (МАДИ) и высшее юридическое (МосУ МВД России), курсы федерального кадрового резерва при Академии Управления МВД России, полковник полиции в отставке), сертифицированный эксперт Палаты судебных экспертов или (в зависимости от расписания) **Аминев Фарит Гизарович** – доктор юридических наук, профессор кафедры криминалистики Института права Башкирского государственного университета. Директор Уфимского центра судебных экспертиз. Исполнительный директор Урало-Поволжского объединения судебных экспертов. Полковник полиции. Имеет право производства 7 родов экспертиз: дактилоскопическая, трасологическая, экспертиза холодного оружия, баллистическая, почерковедческая, технико-криминалистическая экспертиза документов, портретная. Член Президиума «СУДЭКС» и сертифицированный эксперт Палаты судебных экспертов.

По результатам занятий слушатели проходят контрольную проверку полученных знаний в форме устных экзаменов по каждой из двух названных частей

обучения с последующей выдачей удостоверения о повышении квалификации и возможностью сертификации в Системе добровольной системы сертификации негосударственных судебных экспертов «СУДЭКС».